高雄中學九十五學年度第一學期期末考高二化學試題

說明：1.答案卡需詳細填寫個人班級、座號及姓名，並以2B鉛筆正確劃記，否則按情節輕重扣分。

      2.單選題答錯不倒扣；多重選擇題每答錯一個選項倒扣題分的1/5。

一、單選題(共16題，每題2.5分，共40分，答錯不倒扣)

1. 下列 eq \o\ac(○,1)CH4 eq \o\ac(○,2)H2O eq \o\ac(○,3)BF4－ eq \o\ac(○,4)H3O＋ eq \o\ac(○,5)NH4＋粒子中存著配位共價鍵，且總質子數相等者為？　(A)  eq \o\ac(○,1)和 eq \o\ac(○,5)　(B)  eq \o\ac(○,4)和 eq \o\ac(○,5)　(C)  eq \o\ac(○,3)和 eq \o\ac(○,5)　(D) eq \o\ac(○,2)和 eq \o\ac(○,4)。B
2. 元素X、Y、Z的原子序都小於18。其中穩定的X和Y的陽離子（Xm＋、Yn＋）與Z的陰離子（Zr－）具有相同電子組態，且Xm＋離子半徑比Yn＋的離子半徑大，則元素X、Y、Z的原子半徑由大而小排列為　(A) X＞Y＞Z　(B) X＞Z＞Y　(C) Z＞Y＞X　(D) Y＞X＞Z。A
3. 下列敘述正確有幾項？ eq \o\ac(○,1)乙炔與過量氯化氫反應主要產物為1,1－二氯乙烯  eq \o\ac(○,2)C3H4只可能為炔或二烯類  eq \o\ac(○,3)三分子乙炔在高溫石英管中能聚合成苯   eq \o\ac(○,4)亞甲基環丙烷亦為C4H6異構物  eq \o\ac(○,5)醇類進行分子間脫水，主要產物為烯類  eq \o\ac(○,6)丙烯與水在酸催化下，生成2－丙醇？　(A)6項　(B)5項　(C)4項　(D) 3項。 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,6)。D

4. 有甲乙丙三種典型元素，其中乙原子的電荷數比甲原子少5個，丙離子的質子數比甲原子多5個；1莫耳甲單質在標準狀況下與足量鹽酸反應放出11.2升氫氣；甲離子的電子組態與氖相同，則 eq \o\ac(○,1)乙與氫化合後溶於水呈弱酸性  eq \o\ac(○,2)丙與氫化合後溶於水呈強酸性 eq \o\ac(○,3)三元素位於同一週期   eq \o\ac(○,4)甲為第一族元素  eq \o\ac(○,5)乙有16個質子。上列敘述正確有幾項？　(A)1項　(B)3項　(C) 2項　(D) 4項。A（ eq \o\ac(○,3)正確Na.C.S）
5. 下圖為元素週期表的一部份（圖中數字為原子序），其中關於x的敘述正確有幾項？
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　         eq \o\ac(○,1)x為35   eq \o\ac(○,2)x對應的元素為無色   eq \o\ac(○,3)x位於第三週期  
 eq \o\ac(○,4)x為IIIA族元素   eq \o\ac(○,5)x可溶於四氯化碳
(A) 0項   (B)1項   (C)2項 　(D)3項 。C
6.  eq \o\ac(○,1)CH3CH2CH3 eq \o\ac(○,2)CH3CHCH2 eq \o\ac(○,3)CH3CHC(CH3)2 eq \o\ac(○,4)CH3CH2CH2CH(CH3)2 eq \o\ac(○,5)
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七個化合物中，屬於同系物的組合為？(A) 僅有  eq \o\ac(○,1)和 eq \o\ac(○,3)　(B)   eq \o\ac(○,1)和 eq \o\ac(○,4)為同系物； eq \o\ac(○,2)和 eq \o\ac(○,3)為同系物　(C)  eq \o\ac(○,1)和 eq \o\ac(○,4)為同系物； eq \o\ac(○,2)和 eq \o\ac(○,3)為同系物； eq \o\ac(○,5)和 eq \o\ac(○,6)為同系物　(D) eq \o\ac(○,1)、 eq \o\ac(○,2)、 eq \o\ac(○,3)和 eq \o\ac(○,4)為同系物； eq \o\ac(○,5)、 eq \o\ac(○,6)和 eq \o\ac(○,7)為同系物。B
7. 下列何項物質熔化時需破壞共價鍵？　(A) SiO2　(B)KCl　(C) SO2　(D) H2O。A
8. 甲、乙、丙、丁分別為離子化合物、簡單共價小分子、金屬、網狀固體（注意：未依序分類），請根據下表資料，判斷下列敘述何者正確？
	物質
	熔點（℃）
	沸點（℃）
	在水中溶解度
	導電度

	
	
	
	
	固體
	液體
	水溶液

	甲
	1710
	2510
	不溶
	否
	否
	－

	乙
	800
	1475
	溶
	否
	可
	可

	丙
	101
	890
	溶且放出H2
	可
	可
	可

	丁
	-23
	78
	溶
	否
	否
	否


(A)丁為不具延展性的離子化合物　(B) 甲為網狀固體　(C) 丙為會隨溫度上升而增加導電性的金屬　(D)乙為簡單共價小分子 。B
9. 下列各物質中，何組原子間的化學鍵結不同？　(A) O2、H2　(B) Ag、Fe　(C) NaCl、CaO　(D)HNO3、K2O。D
10.  eq \o\ac(○,1)環戊烷  eq \o\ac(○,2)萘  eq \o\ac(○,3)甲烷  eq \o\ac(○,4)苯  eq \o\ac(○,5)乙炔  eq \o\ac(○,6)蒽  eq \o\ac(○,7)環己烯  eq \o\ac(○,8)乙烯 上列化合物分類何者正確？　(A)屬於飽和烴的只有 eq \o\ac(○,3)　(B)屬於脂環烴的有 eq \o\ac(○,1)  eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,4)  eq \o\ac(○,6)  eq \o\ac(○,7)　(C)屬於脂肪烴的有 eq \o\ac(○,1)  eq \o\ac(○,3)  eq \o\ac(○,5)  eq \o\ac(○,7)  eq \o\ac(○,8)　(D)屬於脂芳烴的有 eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,4)  eq \o\ac(○,6)。C
11.  eq \o\ac(○,1)第四週期類金屬有兩個  eq \o\ac(○,2)IV A族有兩個兩性元素  eq \o\ac(○,3)所有元素中O電負度最大  eq \o\ac(○,4)同週期元素的電負度均隨原子序增加而遞增  eq \o\ac(○,5)預測化學鍵強度時，二元素電負度差愈大，所形成的鍵強度反而愈小  eq \o\ac(○,6)鹵酸酸性強度為HClO3＞HBrO3＞HIO3。上列敘述哪些正確？(A) eq \o\ac(○,1)  eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,6) (B) eq \o\ac(○,1)  eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,4) (C) eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,5)  eq \o\ac(○,6)　(D) eq \o\ac(○,2)  eq \o\ac(○,3)  eq \o\ac(○,6)。A
12. 某白色固體烴X受熱分解放出一種能使溴水褪色之可燃氣體Y。若Y的分子量在100以下，且經元素分析而知Y含C：85.6％，H：14.4％，又Y 1克能使含5％溴的四氯化碳溶液57.1克褪色（Br=80），則下列何者錯誤？ (A)X經過熱解或裂化  (B)Y為環烯  (C)此物分子量56  (D)X與Y分別完全燃燒均產生相同產物。B
13. 含一個碳碳參鍵的炔烴，氫化後的生成物結構式為
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，此炔烴可能有的結構式有？ (A)1種  (B)2種  (C)3種  (D)4種。B
14. 下列關於異構物的敘述 eq \o\ac(○,1)丙烯與環丙烷為官能基異構物  eq \o\ac(○,2)1－氯丙烷與2－氯丙烷為位置異構物  eq \o\ac(○,3)正丁烷與甲基環丙烷為結構異構物  eq \o\ac(○,4)順－1,2－二氯乙烯與反－1,2－二氯乙烯為結構異構物  eq \o\ac(○,5)C6H14有5個異構物  eq \o\ac(○,6)C4H6的鏈狀異構物有5個，正確者有幾項？ (A)2項  (B)3項  (C)4項  (D)5項。B（1.2.5）
15. 某不飽和烴1莫耳完全飽和後需1莫耳氫氣，又飽和後的烴完全燃燒生成二氧化碳132克及水54克。若將該不飽和烴與溴化氫進行加成，則反應後產物為下列何者？(A)1－溴丙烯  (B)2－溴丙烷  (C)溴環丙烷  (D) 2－溴丙烯。C 
16. 下列烴類性質何者正確？(A)烯類又叫石蠟烴  (B)正烷類的熔點均隨分子量上升而上升  (C)乙炔為有瓦斯臭味氣體  (D)順－2－丁烯的沸點比反－2－丁烯高。D
二、多重選擇題(共9題，每題4分，共36分，答錯倒扣1/5題分)

17. S2－、Cl－、Ar、K＋、Ca2＋等中性原子或離子的敘述，哪些正確？　(A)半徑大小依序遞增  (B)均帶有顏色  (C)均具Ar的電子組態  (D)Cl的電負度最大　(E)游離能大小依序漸增。CDE
18. 下列敘述何者正確？(A)乙炔在硫酸汞之稀硫酸溶液中作用為乙醇　(B)烷類在常溫下會被鹵素原子取代　(C)乙烷進行硝化反應生成乙胺　(D)乙炔通過氯化亞銅氨溶液會產生紅色乙炔銅　(E)烷極性大，易溶於水。D

19. 某A族元素的最外層電子組態為2s22p5，則下列敘述正確者為？ 
(A)其單質為同族中活性最大者  (B)其與Ag＋易形成沉澱物  (C)其原子半徑比Li小 
(D)其氫化物水溶液不能使玻璃溶解   (E)此元素為II A族。AC
20. 甲、乙、丙、丁四原子或離子的基態電子組態如下：甲(1s1)，乙－(1s22s22p6)，丙＋(1s22s22p63s23p6)，丁(1s22s22p63s2)，當形成下列分子或晶體時，何者化學鍵無方向性？　(A)甲2　(B)甲乙　(C)乙丙　(D)丁乙2  (E)丙。CDE
21. 下列分子中何者之中心原子有未共用電子？(A)NH3  (B)BF3  (C)CO  (D)H2S  (E)HCN。ACD
22. 取82毫升某烷烴和炔烴的混合氣，在27℃、1大氣壓下，測定其質量為85毫克，則關於該混合氣的敘述不正確的是？(A)能使溴水反應  (B)混合氣中肯定有甲烷  (C)混合氣中不可能有乙炔 (D)10ml該混合氣可以和20ml氫氣加成 (E)混合氣中可能有C2H6。CDE（平均分子量25.5必為甲烷與某炔）
23. 下列何者具有幾何異構物？

(A)1,2－二甲基環丙烷 (B)2－戊烯　(C)1－氯丙烯　(D)2－甲基－2－丁烯　(E)1,1－二氯乙烯ABC
24. 分別由下列五種反應收集產物，並於常溫下將弱鹼性過錳酸鉀溶液加入產物中，則哪些可能產生褪色現象？
(A)電石加水→　(B)1莫耳炔與1莫耳氫氣在鎳的催化下→　(C)1-溴丁烷跟氫氧化鈉乙醇溶液共熱→　(D)甲烷完全燃燒→　(E)乙烷以Cr2O3為催化劑，並加熱至500℃→。ABCE
25. 下列分子式依鍵結原理不可能存在者為？(A)C8H25NO4　(B)C55H72N4O5　(C)NF5 (D)C9H19ClNO2　(E)CH3N。ACD
三、非選擇題(共5題，共24分)
1. 畫出下列化合物的結構式？（6分）（1）3－乙基－1－己炔（2）3－甲基－5－異丙基辛烷（3）順－二氯乙烯
（1）
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2. 以IUPAC命名下列分子（6分）
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（1）1－碘－1－甲基環戊烷（2）2,3,5－三甲基－5－乙基庚烷（3）4－甲基－2－戊炔
3. 請寫出下列畫框部分取代基的中文名稱？（各1分，共2分）
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（1）異丁基（2）正丙基
4. 畫出分子式C6H10中會與硝酸銀的氨溶液反應之炔類異構物。（4分）
1－己炔，3-甲基-1-戊炔，4-甲基-1-戊炔，3,3-二甲基-1-丁炔

[image: image12.wmf]
5. 試以電子點式表示下列各分子中原子鍵結：（1）Cl2O（2）CH3NH2（4分）
6.請寫出1－丁烯在稀、冷、微鹼性的過錳酸鉀溶液中的反應方程式。（2分）

3CH2CHCH2CH3＋2KMnO4＋4H2O→3CH2OHCHOHCH2CH3＋2MnO2＋2KOH
※加分題一（2分）：
已知一分子2－丁烯以熱過錳酸鹽氧化可得兩分子乙酸，若有另一未知烯類化學式為C8H16，以熱過錳酸鹽氧化則可得
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，則此未知烯類結構式為何？
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※加分題二（2分）：

寫出1,3－丁二烯與等莫耳數溴分子進行溴化反應的主要產物之中文名稱。1,4－二溴－2－丁烯
高雄中學九十五學年度第一學期期末考高二化學試題

二年              組                 號          姓名             

【非選擇題答案卷】
	1.（6分）

（1）
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	2.（6分）
（1）1－碘－1－甲基環戊烷（2）2,3,5－三甲基－5－乙基庚烷（3）4－甲基－2－戊炔

	3.（各1分，共2分）
（1）異丁基（2）正丙基

	4. (4分)

    
[image: image19.wmf]

	5.（4分）       

（1）Cl2O                            （2）CH3NH2


	6.（2分）

3CH2CHCH2CH3＋2KMnO4＋4H2O→3CH2OHCHOHCH2CH3＋2MnO2＋2KOH

	加分題一（2分）：
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	加分題二（2分）：

1,4－二溴－2－丁烯


選擇題：
1.B、A、D、A、C   6.B、A、B、D、C   11.A、B、B、B、C   16.D   17.CDE、D、AC
20.CDE   21.ACD、CDE、ABC、ABCE、ACD  
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